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Groupe scolaire 1.2.3. Soleil Vrères St Léger de Montbrun  

PROCÈS VERBAL 
CONSEIL D’ÉCOLE DU DU LUNDI 14.XI.2019

Présents:
Enseignants: J. Lamotte, S. Pillaud,V. Pessereau,  F. Primault, F. Baranger, S. Dupré, C. Paulin.
Parents:   Mme Cochard Sabine, Mme Pellaumail Lise, Mme Grieu Alexandra,  M. Marolleau Mickael, Mme
Ledouarin Sandrine,  Mme Gautier Céline.
Elus :, M. Collot (président du SIFUP), Mme Cartier, Mme Sauvestre, Mme Choquet.
DDEN : Mme Pichot.

Excusés:
IEN: Mme Tavant
Enseignantes: N. Juillet
RASED : Dalgalian Manuelle,

1.   Bilan de la rentrée de septembre 2019 
Effectifs par classe 
1 TPS-15 PS- 5 MS (21) +4 en janvier  : Fabienne BARANGER, avec Isabelle Berthonneau, ATSEM
8 MS- 15 GS (23): Virginie PESSEREAU ¾ tps et Nadia JUILLET (mardi) avec Maryline Stoquert, ATSEM

 14 CP- 6 CE1 (20):François PRIMAULT

8 CE1- 12 CE2 (20): Christophe PAULIN

8 CE2- 11 CM1 (19): Sylvain PILLAUD

4 CM1- 19 CM2 (23): Stéphane DUPRÉ (Directeur) et Nadia JUILLET (jeudi)

Nadia Juillet est en arrêt maladie jusqu'au mois de janvier. Elle est remplacée par M. Lamotte Julien.

Les effectifs sont en baisse  pour cette rentrée. Soit 126 élèves scolarisés actuellement et  130 élèves pour le
RPI en janvier. (3 TPS + 1 PS)
Cet effectif regroupe 98 familles.

Personnel à l’école
Nous avons actuellement trois AESH (Accompagnants des élèves en situation de handicap).
Mme  MENARD  Nadia  en  CP  et  Mme  BELAMY Patricia  en  CE2.  Elles  favorisent  et  participent  à
l’autonomie des enfants en situation de handicap dans les activités d’apprentissage. 

Le RASED (Réseau d’aide aux élèves en difficulté) est également présent à l’école par le biais de Chloé
GUERRIN,  psychologue  scolaire  et  Manuelle  DALGALIAN,  enseignante  spécialisée  qui  peuvent  être
amenées à intervenir auprès des élèves à la demande des enseignantes ou des familles.

2.   Résultats des élections des représentants de parents d'élèves le 11.10.2019

Titulaires

Mme Cochard Sabine
Mme Pellaumail Lise
Mme Grieu Alexandra
M. Marolleau Mickael
Mme Ledouarin Sandrine
Mme Gautier Céline

Suppléants
Mme Colonnier Noelline
 



Taux de participation 2019: 33,51% (47.67% en octobre 2018)
Nous remercions les parents qui se sont présentés et ceux qui ont accepté d’occuper un poste de suppléant.

3 . Sièges de représentants de parents au SIFUP à pourvoir :
Précisions par les élus SIFUP des attributions titulaires / suppléants et de leur rôle au sein des conseils 
SIFUP:  Mme Grieu et Mme Ledouarin  (titulaires),   M. Marolleau (suppléant) sont volontaires et sont 
remerciés.

Les représentants de parents d'élèves auront une voix consultative aux conseils syndicaux, qui ont lieu quatre
fois dans l'année.

4.Vote du règlement intérieur
Le règlement est un élément de référence pour rappeler les règles en vigueur dans une école. Il ne peut être
totalement exhaustif mais permet un cadrage juridique. Il doit être voté chaque année lors du premier Conseil
d’école et doit être porté à la connaissance des parents et des élèves (Internet ou autres).
Changements  proposés  par  l’équipe  enseignante:  -  dans  le  premier  paragraphe  inscription  admission:
obligation d’instruction à partir de 3 ans
                                                                                     -  dans le paragraphe fréquentation -obligation scolaire:
Assiduité     :   l'article 11 de la loi du 26 juillet 2019 pour une école de la confiance  prévoit, en application de
l'article 14 de cette même loi, les conditions dans lesquelles peut être autorisé un aménagement du temps de
présence à l'école maternelle d'un enfant scolarisé en petite section .

Le règlement est voté à l’unanimité ce jeudi 14 novembre 2019. 

Le règlement sera distribué aux familles qui en prendront connaissance et il sera consultable sur le site de
l'école sites79.ac-poitiers.fr/st-leger-de-montbrun/.

5. Projets pédagogiques 2019 2020 

-Décloisonnement cycle 1 reconduit pour la maternelle l’après-midi (en maternelle décloisonnement habituel
durant la sieste des PS : GS dans la classe de Mme Pessereau pour la phonologie et MS auprès de Mme
Baranger pour des activités mathématiques, le mardi les GS travaillent avec M. Lamotte  sur les formes et
grandeurs ainsi qu'en production d'écrit et sur les livres des incorruptibles).

-Décloisonnement  cycle  2 (CP + 2 CE1 rassemblés  avec M. Primault  chaque lundi,  mardi,  et  vendredi
phono/lecture)
(CE1 rassemblés avec M. Paulin chaque lundi, mardi,et jeudi  pour des ateliers autour de la lecture et de la
grammaire)

-Projet commun transdisciplinaire cette année est : "voyage à travers le temps "
Les élèves remonteront le temps  tout au long de l’année à travers des lectures, des poésies, des  arts ...   

-Conseil école – collège :
Le premier conseil école-collège a eu lieu aujourd'hui jeudi 14 novembre.
Action: mathématiques (challenge inter-maths) et E.P.S. avec des élèves du collège public Jean Rostand de
Thouars.
Visite des CM2 pour une journée en  mai à définir avec des enseignants de 6èmes.

-Reconduction du projet littéraire des Incorruptibles (tous cycles)  et du kangourou/koala  des mathématiques
à l’élémentaire.

-Projets  numériques  "défi  messagerie",  "rituels  en  arts"  et  "bestiaire  fantastique"  :  inscription  pour  les
CM1/CM2. L’objectif  est de répondre par internet à des défis lancés par les animateurs en informatique,  de
découvrir  différentes  oeuvres  d'arts  plastiques  et  musicales.  Pour  ces  projets,  l’utilisation  de  tablettes
permettra une approche interdisciplinaire et l’acquisition de compétences dans le domaine des arts plastiques,

http://sites79.ac-poitiers.fr/st-leger-de-montbrun/


du vivre ensemble et  du français .

-Projet developpement durable: le mardi 3 décembre, les élèves de CE2-CM1 et les CM1-CM2 iront visiter 
le centre d'enfouissement des déchets de Coulonge-Thouarsais, visite qui rentrera dans le programme des 
interventions sur les déchets de l'association On loge à pied .
Trois interventions proposées par le SIEDS seront prévues  dans la  classe CM1/CM2 afin d'échanger sur les 
énergies renouvelables.  

-Sortie théâtre:
Classes de PS/MS et MS/GS : sortie le jeudi 16 avril matin  " Petit Terrien"
Classes de CP/CE1 et CE1/CE2 : sortie le mardi 31 mars après-midi  " Souliers de sable"
Classes de  CE2/CM1 et CM1/CM2 : sortie le lundi 18 novembre après midi " J'ai trop peur".

Le coût des trajets est pris en charge par la Communauté de  Communes ou l'APE.

-Projet  danse  :   intervention  avec  un  professeur  du  conservatoire  sur  10  séances  pour  les  4  classes
élementaires de l'école sur le projet des danses traditionnelles du Poitou  et de l'Europe. 
Les élèves montreront leurs chorégraphies devant les autres classes et devant les parents lors du carnaval de
l'école le vendredi 20 mars. 
Les classes maternelles auront 8 séances pour explorer en mouvement, les notions de gravité, du rapport à
l'équilibre. Ces séances seront en lien avec la découverte du spectacle au théâtre "petit terrien" .

 
-USEP 
L'ensemble des classes est affilié afin de bénéficier de prêt de matériel EPS mutualisé, du financement des
transports pour se rendre aux rencontres sportives. 
Détail des projets USEP:
Classe de TPS-PS-MS: en partenariat avec l'école de Mauzé-Thouarsais
Classe de MS-GS: en partenariat avec l' école de Saint-Jean de Thouars 
Classe de CP-CE1: en partenariat avec l'école de Louzy
Classe de CE1-CE2: en partenariat avec les écoles de Saint-Jean de Thouars et de Louzy
Classe de CE2-CM1: en partenariat avec l' école de Paul Bert
Classe de CM1-CM2: en partenariat avec les écoles de Saint-Jean de Thouars et Paul Bert
De plus des classes se sont inscrites  à des  rencontres départementales, le printemps des maternelles, 
USEPathlon  et  l'escrime.
Cycle agrès auprès de la classe  CP-CE1 M.Primault (du18/11 au 13/01)
Cycle judo avec Yann Leroux auprès des CE2-CM1(du18/11 au 13/01) au dojo de Thouars
Cycle natation pour les deux classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 (du 20/09 au 15/11) et les CP/CE1 CE1/CE2
(du 27/03 au 22/05) 
Cycle Rugby pour les CE2/CM1 et les CM1/CM2 avec un intervenant du club UST Rugby Thomas Motard 
(du 25 mai au 4 juillet).
- Le marché de Noel aura lieu à l'école le samedi 14 décembre.

- Pour chaque classe, une sortie de fin d'année est à l'étude.  

-La fête de l'école aura lieu le samedi  27 juin.
      

6. Sécurité :

Comme toutes les écoles françaises un exercice attentat intrusion a été réalisé au mois d'octobre cette année. 
L’objectif est d’aboutir, par des exercices répétés et progressifs à une posture adéquate.

Les élèves de l'école  ont effectué aussi un exercice d'alerte incendie fin septembre. Les élèves effectueront 
dans l'année 3 exercices d'évacuation d'incendie et 2 exercices PPMS (plan particulier de mise en sûreté).

Nous rappelons aux parents que, en cas d'alerte, ils ne doivent pas venir chercher les enfants à l'école, éviter 



de téléphoner à l'école afin de libérer la ligne téléphonique et écouter la radio afin de recevoir les 
informations nécessaires.

7. Bilan financier:

L'école dispose d'un budget alloué par les mairies au prorata du nombre d’élèves via un compte SIFUP. Cet 
argent sert à acheter les fournitures scolaires (crayons, peinture, cahiers …).

Elles disposent également d’un compte  USEP pour les achats «autres» (ingrédients pour les recettes, autre 
petit matériel …) dont voici le bilan :

Recettes pour l’année scolaire 2018-2019 : 8090,6

Dépenses pour l’année  scolaire 2018-2019 :8652,49

Total en banque le 28/08/2019: :1714,56

8.Travaux 

Les enseignants remercient le SIFUP pour l'achat des 4 vidéoprojecteurs interactifs, 3 ordinateurs portables, 
10 tablettes, 1 valise multimédia et un serveur. Pour rappel, le comité syndical a subventionné à hauteur de 
50% le projet pédagogique émis par l’Etat en faveur du développement du numérique pour le milieu rural, 
pour un budget total de 14 000 euros.

Les membres de l'APE ont acheté et changé le sable dans la cour de récréation de la maternelle.

Les employés de la mairie ont bouché les trous au-dessus des baies vitrées afin que les guêpes ne viennent 
pas s'installer.

Liste des travaux demandés: 

• Serait-il possible de combler les trous de l'enduit  dans le couloir et d'acheter un range vélos dans la
cour de maternelle.

• Installer un porte manteau dans certaines classes.
• Il faudrait penser dans les années futures à changer le grillage entre l'école, le champ et le voisin. Les

enseignants  souhaitent   qu'il  soit  surélevé au niveau du champ et  profiter  d'un changement  pour
installer un portillon à clé.

9. Questions diverses:

Des parents ont demandé aux représentants des parents d’élèves d'aborder certains sujets.
• Un père de famille se gare tous les matins sur le parking des enseignants, pourrait-on lui faire un rappel

lui disant que c'est interdit?
Après vérification,  la personne concernée  dispose d'une carte de stationnement pour handicapé et elle a donc le
droit d'aller sur le parking des enseignants et elle peut bien sûr se garer sur la place prévue pour les handicapés.

• Le grand portail côté garderie était ouvert certains midis. Il faudrait veiller à ce qu'il soit bien fermé pour
éviter que des enfants ne sortent de l'école par cet endroit. 
Dès que les élus ont reçu ce message, ils ont modifié la fermeture du portail pour éviter que la porte s'ouvre de
nouveau.

• Pourrait-on mettre des repères pour se garer sur le parking des parents car certains ne savent pas se
garer et prennent 2 places.
M. Collot répond qu'il est difficile de réaliser un marquage au sol tant que le parking n'est pas goudronné. Avec
les élus, il va réfléchir à une solution.

Le prochain conseil d'école aura lieu le jeudi 12 mars à 18h30.

Fin 22h00

Président du conseil d'école:                                            Secrétaire du conseil d'école:



M. Dupré Stéphane                                                            M. Marolleau Mickael
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